
令和３年 第12回委員会会議録 

１ 開催年月日 令和３年８月５日（木） 

２ 開閉会時刻 開会：午前10時30分 閉会：午前11時８分 

３ 場   所 福岡市選挙管理委員室 

４ 出 席 委 員 津田委員長、濵田委員長職務代理者、三原委員、石井委員 

５ 事務局職員 事務局長、選挙課長、庶務係長、選挙係長、書記１名 

６ 傍 聴 者 なし 

７ 議   題 

（１）報告事項 

  ① 選挙人名簿から抹消する者の数について 

  ② 在外選挙人名簿登録者数について 

  ③ 指定都市選挙管理委員会連合会通常会議について 

  ④ 東区における投票区の分割について 

（２）その他 

    次回以降の委員会の開催予定日時 

・令和３年８月20日（金） 午前10時30分 

・令和３年９月６日（月） 午前10時30分 

・令和３年９月17日（金） 午前10時30分 

８ 議事次第（○：出席委員、▲：事務局職員） 

（１）報告事項 

報告事項①～④について、事務局から資料の説明・報告を行った。 

（２）その他 

   ・次回以降の委員会の開催日時は、資料記載のとおり決定した。 

 【質疑等】 

〇 デルタ株による新型コロナウイルスの感染が拡大したことで、今後、自宅療養 

者がかなり増えていくと思われる。特例郵便等投票の作業が相当の量にならな 

いか懸念される。 

 東区の照葉投票区の分割については賛成である。利便性で言えば、投票区を 

小さく分割して、有権者が投票しやすいようにすることは、非常に大事なことで 

あるが、照葉第一投票区と照葉第二投票区で学校の距離が離れているわけでも 



ないし、アンバランスに思える。全市的に平均して１投票所どのくらいの有権者 

になるのか。 

▲ 福岡市の投票区の数は、今回、分区したものを含めて242である。単純計算す 

ると、ひとつの投票区で、平均約5,300人となる。 

    〇 照葉第一投票区の有権者はもう増えないように思えるが、照葉第二投票区が 

住宅地であれば、現状の約5,300人がそれ以上に増えると、公民館での投票は難 

しくなるのではないか。 

▲ 照葉第二投票区は未だ開発中の地区であるため、人口は増えていくことが見 

込まれる。 

〇 今後、人口が増えていくとなると、将来的には小学校を投票所として使わざる 

を得ないことも考えられ、また、投票区の見直しも必要になるだろう。 

    〇 福岡市は、１つの町が複数の投票区に分割されているため、投票区が複雑で 

ある。町単位で区切るようにできないか。 

    ▲ 投票区はできる限り町単位で区切るよう調整が行われているが、町の区域の 

町界自体が入り組んでいたり歪なところがある。 

  

 

 

 


